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Měsíčník občanů města Horažďovice 
a přilehlých obcí.

Vážení spoluobčané,

měsíc říjen nás vtáhl do svých mlhavých 
dnů a podzimních plískanic. Jsme teď rádi 
za každou hodinu, kdy vykoukne sluníč-
ko. Nezbývá nic jiného, než se zabavit na 
různých společenských setkáních. Začá-
tek měsíce nastartovala za hojné účasti 
návštěvníků oslava Mezinárodního dne 
seniorů v kulturním domě. Za pár dní nato 
se konala beseda s našimi seniory v domě 
s pečovatelskou službou. A v městské 
knihovně započala Univerzita třetího věku.

Pro potřeby sestavení reálného roz-
počtu na rok 2025 jsme navštívili všechna 
naše školská zařízení, abychom zaktua-
lizovali a podle závažnosti a finančních 
možností posoudili jejich provozní 
i investiční požadavky. Stejně tak jsme se 
zástupci našich obcí prošli jednotlivé lo-
kality a zrevidovali jsme, co se již podařilo 
a co bude nutné dotáhnout v příštím roce. 
Na obcích je v současné době největším 
tématem termín realizace místních kana-
lizací. Stále hlídáme, zda nebudou na tuto 
nutnou investici vypsány dotační tituly.

Na kotelně CZT v Okružní ulici byla 
zahájena nutná výměna kotle a regulace. 
Předpokládané ukončení celé akce má 

být v polovině prosince. Důvodem je ha-
várie jednoho ze dvou kotlů. V souvislosti 
s přepojováním může občas docházet 
k výpadkům dodávky teplé vody a tepla, 
plánované odstávky budou zveřejněny 
v aktualitách na stránkách města. 

U nového hřbitova byla zahájena 
výstavba oplocení zázemí smuteční síně, 
která tak oddělí venkovní prostor pro po-
třeby pohřební služby od blízké vycház-
kové pěšiny. Dalšího rozšíření se dočká na 
novém hřbitově i kolumbárium. 

Na radnici je v plném proudu oprava 
opadávajících omítek říms a komínů. Buď-
te, prosím, opatrní při pohybu v této loka-
litě. Na Lipkách se již rýsuje nové parkovi-
ště u bazénu a zemní práce se přesouvají 
do druhé části Sportovní ulice. Z těchto 
důvodů zde bude zákaz vjezdu, vjezd bude 
umožněn pouze dopravní obsluze. Přístup 
k Aquaparku pro pěší je a bude po celou 
dobu zachován. Přibližně na měsíc bude 
zamezen průjezd Nábřežní ulicí, protože 
v prostoru pod zámeckými schody bude 
prováděno připojení nové kanalizace z Li-
pek na hlavní kanalizační řad. 

Povodí Vltavy zahájilo práce na re-
konstrukci jezu Mrskoš, takže věříme, že 
v příštím roce již budou vodáci projíždět 
novou propustí. Přestavba jezu, včetně 

klapky, má být kompletně dokončena na 
podzim roku 2025. Dokončena je výměna 
oken na zámku a také nové komunikace 
v Blatenském sídlišti a v Žižkově ulici. 
Sotva byla v Babíně dokončena výstavba 
části kanalizace na návsi, započala spo-
lečnost ČEZ s výměnou části vzdušného 
vedení při silnici SÚS PK, při které bude 
na přelomu měsíce i modernizováno 
veřejné osvětlení.

I nadále běží jednání s firmou JRK 
o zlepšení odpadového hospodářství 
v našem městě. Jako první krok chce 
město zlepšit fungování sběrného dvora, 
aby tam odpad mohl odevzdat opravdu 
jen místní občan, který má zaplacený 
místní poplatek za odpad. Více informací 
přineseme v příštích číslech.

Měsíc říjen jsme zakončili pietní akcí 
ke Dni vzniku samostatného českosloven-
ského státu, a to položením květinového 
věnce k památníku poblíž kostela sv. Pet-
ra a Pavla. 

Přejeme vám i nadále klidné podzimní 
dny. Připojujeme pozvánku na Svatomar-
tinský jarmark, který se koná v sobotu 
9. listopadu na horažďovickém náměstí.

• Ing. Michael Forman, starosta 

Ing. Hana Kalná, místostarostka
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Fotogalerie
Den Seniorů 2024

1. října se kulturním domě konal Den Seniorů. Vystoupil  
Jan Rosák se Šimonem Pečenkou. Poté k tanci a poslechu zahrá-
la Otavanka. 

Havelský jarmark

12. října se konal Havelský jarmark. Přítomno bylo přes 30 prodejců, vystoupil žonglér, plyšový mědvěd si zatancoval s dětmi  
a zahráli Kůrovci z Kašperských Hor. V městském muzeu proběhla výstava hnětynek. 
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Od jara na sběrný dvůr  
už jen s odpadovou kartou
Zavádíme evidenci občanů a odpadů na 
sběrném dvoře, která nám přinese lepší 
ochranu osobních údajů a lepší přehled 
o odpadových tocích. Nový systém nám 
pomůže s přesnou identifikací původců 
odpadů a eliminuje možnost zneužívání 
systému evidence obyvateli cizích obcí 
nebo podnikateli. A my nechceme platit 
za cizí odpady. Z tohoto důvodu měníme 
podmínky ukládání odpadu na sběrný 
dvůr. Nová evidence nám přinese detail-
nější přehled o množství jednotlivého 
odpadu a o tom kdo, a v jakém množství, 
ho tam ukládá. Odevzdávání odpadu ve 
sběrném dvoru je pro vás nadále zdarma. 

Jak to bude fungovat? 

Každý byt i rodinný dům dostane svou 
odpadovou kartu, která bude přenosná 
pouze v rámci domácnosti. Při odevzdá-
vání odpadu předložíte kartu, nebo kód 
zobrazený v aplikaci telefonu, obsluze, ta 
ji načte do evidenčního systému a přiřadí 
druh i množství odpadu k vaší domác-
nosti. 

Evidenční systém také urychlí provoz 
sběrného dvora a usnadní nám administ-
rativu. V budoucnu bude rozšířen o váže-
ní odpadů. Změna proto bude přínosem 
pro vás i pro město. 

Jak získat odpadovou kartu? 

• Fyzická karta – Karty se budou vydávat 
na odboru životního prostředí u paní Va-
chuškové během měsíců ledna až dubna 
současně při výdeji známek na popelni-
ce. Pokud kartu ztratíte, nahlaste to na 
městském úřadě, aby nedošlo k jejímu 
zneužití. 
• Virtuální karta do mobilu – Bude 
přidělena přes maily, podrobnosti k této 
možnosti se dozvíte v dalším čísle měsíč-
níku.  

Rada města Horažďovice 7. 10. 2024

• souhlasila s předloženou „Smlouvou 
o užívání nebytových prostor formou 
další výpůjčky“ mezi ZŠ Blatenská 540 
a ZŠ a OŠ Horšovský Týn od 1. 9. 2024 do 
31. 8. 2025
• schválila Plán zimní údržby na období 
od 1. 11. 2024 do 31. 3. 2025
• schvalila návrh na realizaci 1. etapy 
projektu restaurování mapy Žichovické-
ho panství pod př. č. 94/2023 v dotačním 
programu MK ČR ISO II/D dle opravené 
nabídky v souladu s rozhodnutím MK ČR

Rada města Horažďovice  
21. 10. 2024

• vzala na vědomí rozhodnutí o poskyt-
nutí dotace Ministerstva kultury z Pro-
gramu regenerace městských památko-
vých rezervací a městských památkových 
zón na rok 2024 ve výši 769 000 Kč na 
akci výměny oken a dveří v jihovýchod-
ním křídle zámku – II. Etapa
• schválila uzavření smlouvy se společ-
ností ČEZ, a. s., Praha na podporu akce 
„Rozsvěcení vánočního stromu v Horaž-
ďovicích“ ve výši 20 000 Kč

Výběr bodů z jednání rady města. Kom-
pletní usnesení z jednání rady města je 
zveřejněno na www.muhorazdovice.cz. 

Vážení občané,

chtěli bychom Vás upozornit na 
blížící se termín 30. 12. 2024, do 
kterého jsou žadatelé o pronájem 
obecního bytu povinni písemně 
nebo telefonicky potvrdit svoji 
žádost a správnost údajů v ní 
uvedených (týká se to i žádosti 
o výměnu obecního bytu). 
Podkladem pro toto upozornění je 
čl. 3 odst. 5. v Zásadách pronájmu 
obecních bytů ve vlastnictví města 
Horažďovice. V případě nesplnění 
této povinnosti bude žadatel ze 
seznamu vyřazen.

• Jana Toráčová, Odbor investic 

a rozvoje majetku města

Připraveno ve spolupráci s: 

JRK Česká republika 

www.meneodpadu.czPro méně odpadu
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Ševčíkovy hudební 
večery 2024

Duo Teres a Lucie Silkenová

Milí čtenáři, rád bych vás pozval na sed-
mý (závěrečný) koncert letošního 15. roč-
níku Ševčíkových hudebních večerů. 
Koncert se uskuteční v pátek 15. listopa-
du 2024 v secesním sálu Hotelu Prácheň. 
Můžeme se těšit na vystoupení Dua Teres 
a sopranistky Lucie Silkenové, kteří nám 
přednesou Shakespearovy sonety.

Duo Teres (Lucia Fulka Kopsová – hous-
le a Tomáš Honěk – kytara) je komorní 
soubor mimořádného nástrojového spo-
jení, který se od začátku svojí existence 
(2007) zabývá převážně hudbou původně 
napsanou pro housle a kytaru. Postupem 
času se zájem dua přesunul spíše na hud-
bu 20. a 21. století a na konci roku 2010 
vyšlo první album, které velice kladně 
ocenila hudební kritika. Objevily se na 
něm skladby Jana Nováka, Antonína 
Tučapského, Jana Truhláře, ale i Niccola 
Paganiniho. Od roku 2011 postupně vzni-
kal projekt s názvem „Pražský kaleido-
skop“, který kombinuje hudbu klasic-
kých a jazzových skladatelů. Renomovaní 
skladatelé komponovali skladby přímo 
pro Duo Teres, které je následně uvádí 
na svých koncertech. Jedná se o hudbu 
Jana Freidlina, Lukáše Hurníka, Ondřeje 
Kukala, Martina Brunnera, Karla Růžič-
ky a Mateje Benka. V souvislosti s tímto 
projektem spolupracuje duo s Českým 
rozhlasem, odbornými časopisy i dalšími 

médii a propaguje tak špičkovou kvalitu 
české hudby. 

Za celou dobu svého působení (od 
r. 2007) potvrdilo Duo Teres svoji inter-
pretační kvalitu řadou ocenění z mezi-
národních komorních soutěží (1. cena 
Gorizia, 1. cena Vidnava, 3. cena Ascha-
ffenburg) a studovalo na kurzech u mno-
ha renomovaných osobností např. Marco 
Socías, Paolo Pegoraro, Pavel Šporcl atd.

Lucie Silkenová
Vyhledávaná sopranistka pro operní 
a koncertní příležitosti, která vystupo-
vala s významnými dirigenty, orchestry 
a soubory po celé Evropě i USA. Od roku 
2010 je stálým hostem Národního divadla 
v Praze. Za roli Jitky v opeře Dalibor 

získala roku 2023 širší nominaci na cenu 
Thálie. Nahrála několik CD a nahrávka 
opery B. Martinů – Čím lidé žijí s Českou 
filharmonií vyhrála Cenu Anděl 2019. 
Operní zpěv vystudovala na Akademii 
Múzických Umění v Praze a svoji diva-
delní kariéru zahájila v SeMaForu po 
boku Jiřího Suchého a Jitky Molavco-
vé. Zpívala i v muzikálu Fantom opery 
od A. L. Webbera a to roli sopranistky 
Corilly. Lucie je sólistkou Ústřední hudby 
Armády ČR, patronkou Nadačního fondu 
Slunce pro všechny. Soukromě se věnuje 
i pěvecké pedagogické činnosti.

• za spolek Hudba bez hranic, z. s. 

Ing. František Kutiš

Karel Klostermann  
– spisovatel 
Šumavy

Přednáška Václava Sklenáře, zakladatele 
a předsedy spolku nazvaného Karel Klos-

termann – spisovatel Šumavy, přilákala 
do charity všechny příznivce naší krásné 
Šumavy, ale především oblíbeného spi-
sovatele, který zasvětil celé své literární 
dílo Šumavě a životním osudům jejích 
obyvatel. Pan Sklenář nás provedl celým 
životem Karla Klostermanna a nezapo-
mněl ani na jeho nejznámější díla, o kte-
rých vždy krátce povyprávěl.

Závěrem přednášky promítl pan Skle-
nář několik dobových, ale i současných 
fotografií ze Šumavy, které jsou se spiso-
vatelem nějakým způsobem spojeny. 

Děkujeme za zajímavé vyprávění a pří-
jemnou atmosféru.

• Petra Tomešová,  

Městská knihovna Horažďovice
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Beseda se starostou
O setkání se zástupci města p. starostou Ing. Michaelem Forma-
nem a p. místostarostkou Hanou Kalnou je mezi horažďovický-
mi seniory vždy velký zájem.

Bazar knih
Letošní bazar vyřazených knih přilákal do našeho sálu  
217 milovníků literatury. Domů si pak odnesli 1 387 titulů.

• Petra Tomešová, Městská knihovna Horažďovice

Nabídka sociálních 
služeb pro osoby 
se sluchovým 
postižením

Organizace Tichý svět poskytuje na Ho-
ražďovicku sociální služby osobám se slu-
chovým postižením. Služby jsou ZDARMA 
a jsou určeny pro kohokoliv s jakýmkoliv 
sluchovým hendikepem. Nabídka služeb 
se tak týká jak osob neslyšících či nedo-
slýchavých, které využívají ke komunika-
ci český znakový jazyk, tak i osob, které 
o sluch třeba postupně přicházejí, tedy 
např. seniorů.

Rozsah nabízených služeb je široký. Zá-
jemci mohou využít podporu při zajištění 
kompenzačních či zvláštních pomůcek 
(např. sluchadla pro seniory) či různých 
příspěvků. Zároveň jim Tichý svět může 
pomoci např. při vyřizování záležitostí na 
úřadech, při procesu vyhledávání práce, 
při řešení dluhové situace či v podobě 
právní poradny. Sociální pracovníci do-
razí bezplatně za zájemcem dle domluvy 
po celém Horažďovicku. Uživatelé ČZJ si 
mohou rovněž objednat fyzické či on-line 
tlumočení.

Kdokoliv bude mít zájem o využití 
těchto služeb, může kontaktovat vedoucí-
ho konzultanta Dominika Dolejše na tel. 
čísle 607 086 461 nebo na emailové adrese 
dominik.dolejs@tichysvet.cz.

Více informací naleznete na webových 
stránkách www.tichysvet.cz.

PŘEKLAD ČZJ
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Narozeniny muzea
Uplynulo 130 od první velké výstavy, 
která by se dala nazvat muzejní. V září 
roku 1894 instaloval Okresní národopisný 
odbor horažďovický výstavu v tehdejší 
budově obecných škol v Ševčíkově ulici. 
Velká akviziční akce pak položila základ 
naši muzejní sbírky. Předměty se pak 
z Horažďovic odeslaly na Národopisnou 
výstavu českoslovanskou, kterou na 
holešovickém výstavišti následující rok 
navštívilo více jak 2 miliony lidí.

Výročí jsme neslavili rautem a šumivý-
mi víny, ale sezónními výstavami. Archeo-
logie náměstí ještě do konce října zvala 
četné výpravy ze základních škol při nově 
připraveném archeologickém programu, 
výstava Za město a vlast! představila prv-
ní předměty sbírky a jejich uspořádání 
na první výstavě. U této příležitosti jsme 
vydali stejnojmennou publikaci, která 
mapuje společenské okolnosti vzniku 
sbírky a muzea a první předměty samot-
né. Je to třetí kniha z muzejní dílny za 
poslední tři roky. Město Horažďovice se 
stalo nakladatelstvím. 

Poslední zářiový týden jsme přivítali 
prof. Michala Stehlíka, který s velkým 
stylem zahájil přednáškový cyklus. Na 
své přednášce nás seznámil se svým 
pohledem na různé interpretace moder-
ních dějin, na jejich využívání politikou. 
Chybu udělali ti milovníci historie, kteří 

nezaplnili posledních několik volných 
míst v divadelním sále muzea.

5. ročník Dne se starými řemesly 
(27. září) ukázal, že tato akce původně 
koncipovaná jako rozšířená ochutnáv-
ka stálých muzejních programů, které 
se účastnilo jen několik tříd, se značně 
proměnila. Stala se z ní akce vyhledávaná 
a do budoucna budeme muset promyslet, 
co s formátem, jež se pro malé muzeum 
stal příliš organizačně náročným. Vždyť 
za dopoledne muzeum navštívilo přes 
400 žáků z blízkých škol. Síly jsme proto 
spojili s horažďovickou Střední školou 
a strakonickým Muzeem středního Poota-
ví. Děkuji.

28. září se pak po mnohaleté pau-
ze v Horažďovicích znovu konal Den 
architektury. Organizačně jej významně 
zformovala skutečnost, že do Zámeckého 
pivovaru, kde se akce letos odehrála, do-
razilo téměř 200 návštěvníků. Je nepo-
chybně pravda, že pokud by návštěvníků 
přišlo jen 20, dostali by větší péči. Zájem 
však dává příslib do dalších ročníků. Toto 
setkání s horažďovickou architekturou 
bude veřejnosti systematicky přibližo-
vat stavby moderní doby budované od 
druhé poloviny 19. století do současnosti. 
Horažďovické Dny architektury ukážou 
v systematických celcích de facto sta-
vební prvky soudobého města: peněžní 

domy, úřady, sportoviště, průmyslové bu-
dovy a další. Vedlejším produktem bude 
v příštích letech turistický leták, protipól 
turisty oblíbeného Co bránily Bavorovy 
hradby, který představuje nejstarší sta-
vební památky města.

Letos v létě jsme zprovoznili prostor 
pro drobné převážně dvojrozměrné 
komorní výstavy. Zde se prezentoval Praž-
ský Sušičan, nyní minulost Zámeckého 
pivovaru, plánujeme ale dále připravovat 
další výstavy menšího rozsahu. Budeme 
se jistě věnovat horažďovickému sportu, 
ochotnickému divadlu a dějinám zámku. 
Těžit budeme z vyšší míry zpracování 
muzejního fotoarchivu, postupující ba-
datelské práce v archivech i přičinlivosti 
dárců a spolupracovníků muzea.

Na rozšiřující se síti spolupracovní-
ků a příznivců se budeme snažit stavět 
i v příštích letech. Stejně jako to dělali 
muzejní otcové zakladatelé před 130 lety. 
Stále si jdeme za svým cílem zůstávat 
pevnou součástí městské komunální 
infrastruktury (třeba jako školy nebo 
svoz tříděného odpadu) a neexistovat jen 
z toho důvodu, že už je tu muzeum tak 
strašně dlouho.

• PhDr. Zdeněk Polanský 

Městské muzeum v Horažďovicích
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Podzimní aktivity 
v MŠ Na Paloučku
V Horažďovicích máme pěkný zámek, kde 
je umístěno městské muzeum. A právě 
tam byly připraveny ukázky tradičních 
řemesel – včelařství, archeologie, knihtisku, 
malířství a vyrábění domácích potřeb ze 
dřeva. Děti se do muzea těšily. Věděly, že si 
prohlédnou práci našich dědečků a babi-
ček, našich předků. Od včelaře se dozvědě-
ly, jak se starat o včeličky a jejich úly. Kde 
včelky sbírají pyl a jak a proč vyrábějí med. 
Archeolog nám ukázal vykopávky z nedáv-
ného prozkoumávání náměstí Horažďovic 
a jejich zpracovávání. U knihtisku děti 

zaujalo psaní husím brkem na ručně vyro-
bený papír. Pak sledovaly vyrábění dřevěné 
lžičky. A jako poslední, na zámku plném 
výtvarných děl, nesměla chybět ukázka vy-
rábění a míchání barev pro malíře. Při této 
návštěvě jsme si prohlédli nové expozice, 
které jsou velmi pěkné. 

Na tržišti jsme si vyzkoušeli netradiční 
sport. Pod záštitou Charity Horažďovice 
připravila maminka jednoho z našich dětí 
paní Freyová na tržišti orientační běh. 
Vyprávěla nám, jak soutěžila a jakých do-
sáhla úspěchů. Vysvětlila dětem pravidla 
a ukázala, co budou dělat. Každý dostal 
soutěžní číslo. Na papírek pro označování 
kontrol si děti předem natiskly značky 
a vybarvily je. Vše bylo připraveno a moh-
lo se začít. Zazněl povel START a skupinky 

soutěžících vyrazily vpřed. Děti běžely 
po cestě lemované fáborky a hledaly 
kontrolní stanoviště, kde si musely označit 
papírek propíchnutím číselného kódu. 
Všechny to zaujalo natolik, že jim neva-
dilo deštivé počasí ani dlouhé pláštěnky. 
Po proběhnutí cílem se chlubily, jak se 
jim při soutěži dařilo. Každý dostal zlatou 
medaili a sladkou odměnu.

V říjnu zajdeme do městské knihovny, 
kde si popovídáme na téma PODZIM. 
Před Vánocemi se sejdeme s rodiči v naší 
MŠ při tvořivých dílnách, kde si společně 
vyrobíme vánoční dekorace. 

• MŠ Na Paloučku Eva Lešková 

Tipy na knižní 
dárky z Městského 
muzea 
v Horažďovicích

Hledáte tip na vánoční dárek? Pokud vás 
nebo vaše blízké zajímá historie, umělec-
ká fotografie, mineralogie nebo sháníte 
jen připomínku na rodné Horažďovice, 
zastavte se v informačním centru v Ho-
ražďovicích a určitě si vyberete.

Knižní novinkou z produkce muzea 
je katalog k letošní výstavě za Město 

a vlast! Publikace je uceleným přehle-
dem prvních předmětů, dárců a tvůr-
ců horažďovické muzejní sbírky. Díky 
autorům a současně kurátorům výstavy, 
Zdeňkovi Polanskému a Adamovi Hanuso-
vi, nahlédneme do historie našeho města 
v roce 1894, kdy se konala národopisná 
výstava a začala se psát historie Městské-
ho muzea v Horažďovicích.

Další krásným dárkem se může stát 
publikace, která vznikla ve spolupráci 
s Uměleckoprůmyslovým muzeem v Praze 

u příležitosti výstavy o horažďovickém 
rodákovi a významném fotografovi 
Karlu Novákovi. Katalog nese název Carol 
Novák, fotograf mezi secesí a modernou. 
Autory jsou Michaela Vávrová, Zdeněk 
Polanský a Karel Němec.

Neméně zajímavá je publikace Mine-
rály horního Pootaví od Aleše Červeného. 
Která vás provede čtyřiceti nalezišti ne-
rostů mezi Sušicí a Strakonicemi. Dozvíte 
se také mnoho zajímavých informací 

o zlatě, perlách a hornictví v našem 
regionu. Kniha je doplněna nádhernými 
barevnými fotografiemi.

Knihy zakoupíte v Informačním cent-
ru, Mírové náměstí 11, Horažďovice. Ote-
vírací doba: denně mimo neděli a pondělí 
od 9.00 do 16.00.

• Hana Bečvářová
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Vůně podzimu
Podzimní dny nám poskytují krásu, kte-
rou si užíváme všemi smysly. Nádherné 
jsou nejen barvy podzimní přírody, chutě 
podzimních plodů, ale také vůně, který-
mi podzim oplývá. Třeba při brouzdání 
spadaným listím můžeme jednu z krás-
ných podzimních vůní vnímat…

V naší mateřince jsme v uplynulém 
měsíci okusili jablíčkovou vůni i chuť při 
tradiční akci „Jablkobraní“ v přírodověd-
né stanici DDM. Děti poznávaly, jak se 
z jablíček vyrábí slaďoučký mošt a samy 
se do jeho výroby aktivně zapojily.

Vůně jablíček naplnila i klášter, kam 
jsme zavítali a kde pro nás měla sest-
ra Vlasta připravený právě jablíčkový 

příběh. Prostřednictvím smyslově symbo-
lické pedagogiky F. Ketta jsme poděkovali 
za bohatou podzimní úrodu.

Broučkové navštívili také knihovnici 
Kačku, která pro ně měla přichystanou 
knihu Krtek a podzim. Při jejím čtení 
jsme přímo cítili vůni švestkových povi-
del, která Krteček se sýkorkou v pohádce 
vařili. 

A přišlo posvícení! Naše šikovné paní 
kuchařky provoněly celou školku vůní 
posvícenských hnětynek. Děti ve všech 
třídách celý posvícenský týden, ve kterém 
se dozvěděly spoustu zajímavostí o této 
prastaré tradici, završily ozdobením vo-
ňavých hnětynek. Některé třídy vyslyšely 
nabídku pracovnic městského muzea 
a nazdobenou hnětynkou přispěly do 
tamní výstavy těchto tradičních dobrot.

Vůni dobré nálady a radosti přinesly 
děti ze třídy Ptáčků babičkám a dědeč-
kům do domu s pečovatelskou službou. 
Pozdravily je básničkou, potěšily podzim-
ní písničkou, a nakonec si s nimi vyrobily 
provázkovou dýni na ozdobu.

Také děti z lesní třídy Ostrůvek okusily 
vůni poznávání. Vydaly se totiž vlakem do 
Hrádku u Sušice a navštívily zde sklárnu 
Liběnka. Šikovný pan sklář jim ukázal, 
jak se ze skla vyrábí drobné dekorační 
předměty, jak se sklo barví či jak se vyfu-
kuje krásná váza.

V naší duhové mateřince prostě neza-
hálíme a už se těšíme, co nám přinesou 
další dny a týdny.

Krásné dny všem!

• kolektiv KMŠ DUHA

Kurz dopravní výchovy třídy 5. B
V pondělí 7. října se naše třída 5. B zúčastnila kurzu doprav-
ní výchovy na novém dopravním hřišti. Bylo dobré, že nám 
instruktoři půjčili kola z domečku. Z domova jsme potřebovali 
pouze přilby. Než jsme začali jezdit, naučili jsme se všechny 
značky na dopravním hřišti. Po teorii jsme nasedli na kola a vy-
razili. Celkově jsme tam strávili 3 hodiny, ale jen 30 minut jsme 
jezdili. Škoda. Nakonec jsme dostali průkaz cyklisty, ze kterého 
měli všichni velkou radost. Na kurzu jsme se toho hodně nauči-
li, abychom mohli jezdit na opravdových silnicích.

Dopravní hřiště jsme si všichni moc užili!

• Napsaly žákyně 5. B, ZŠ Komenského Horažďovice  

Terezie Frýzková a Vanesa Vejstrková

01 Jablkobraní

02 Na návštěvě

03 Zdobení hnětynek
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Adaptační kurz 
na ZŠ Horažďovice, 
Komenského 211

Jako každý rok jsme se my, žáci druhé-
ho stupně ZŠ Komenského, vypravili do 
Střelských Hoštic na atletické soustře-
dění spojené s adaptačním kurzem pro 
šestý ročník. Do areálu školy v přírodě 

jsme dorazili v úterý 17. 9. kolem desáté 
hodiny, rozdělili jsme se do týmů a šli na 
procházku do Střelských Hoštic. Po ná-
vratu z obce jsme se ubytovali a od dvou 
hodin jsme začali soutěžit v disciplínách 
sportovních, ale i vědomostních. Dru-
hý den ráno jsme šli dobrovolně běhat. 
Dopoledne i odpoledne jsme dodělávali 
aktivity z předchozího dne. 

Ve čtvrtek odjeli někteří žáci repre-
zentovat naši školu do Nýrska na závo-
dy přespolního běhu, ale ani my jsme 

nezaháleli a zaběhli si orientační běh. 
Večer nás čekala diskotéka, kterou připra-
vili žáci 8. ročníku. V pátek bylo vyhláše-
ní výsledného pořadí týmů a poté jsme se 
pěšky vydali do Horažďovic.

Celé soustředění jsme si moc užili a tě-
šíme se na další akce. 

• Katka Žitníková, Johana Šťastná,  

Vojtěch Janeček, Roman Šlapák

Dopravní hřiště 
u Blatenské žije
Stejně jako každý rok, tak i letos na 
začátku školního roku byla připravena 
pro žáky 4. a 5. ročníku dopravní výcho-
va. Nejdříve si žáci zopakovali ve třídách 
teorii, zejména povinnou výbavu kol, 
dopravní značky a základní pravidla pro-
vozu. Teprve poté si mohli vše vyzkoušet 
na nově postaveném dopravním hřišti 
u ZŠ Blatenská.

Na hřišti se postupně vystřídaly obě 
místní školy i školy z blízkého okolí, tak-
že na naše páťáky došla řada teprve 4. říj-
na. Počasí nám nebylo příliš nakloněné, 

zatažená obloha hrozila neustálými pře-
háňkami a studený vítr šlehal do tváří. To 
ale děti neodradilo a pustily se do plnění 
všech úkolů.

Nejprve si všichni společně prošli 
okruh pěšky v doprovodu instruktorů. Ti 
jim trpělivě vysvětlovali, jak projet kterou 
křižovatkou, co znamenají dopravní 
značky rozmístěné podél trasy, co dělat 
na semaforu. Dokonce jsme si mohli 
vyzkoušet i železniční přejezd bez závor 
s výstražnými zvukovými i světelnými sig-
nály. Pak už jsme se mohli pustit do jízdy 
naostro. Rozdělili se do dvou skupin. Jed-
na skupina trénovala jízdu obratnosti na 
cyklostezce, druhá kroužila po asfaltové 
komunikaci. Po určité době se skupiny 
vystřídaly.

Všichni, kterým se podařilo jezdit 
bez velkých prohřešků proti pravidlům, 
dostali na konci průkaz cyklisty. Doufej-
me, že budou stejně úspěšní i na silnicích 
v tom skutečném provozu. Jednou tyto 
znalosti jistě zúročí při získávání řidič-
ského oprávnění k řízení motorových 
vozidel. 

Nově vybudované hřiště určitě bude 
i do budoucna místem, kde budou děti 
od útlého věku sbírat své první řidičské 
zkušenosti. Popřejme jim hodně radosti 
z pohybu a mnoho úspěchů v sedlech 
jízdních kol.

• Za 5. A a 5. B ZŠ Blatenská  

Mgr. Dagmar Blatská

01 Žáci 5. B po ukončení jízd

02 Žáci 5. A před zahájením výcviku 
01

02
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Prázdninová 
družina 
na Blatenské

První školní měsíc máme za sebou, léto 
se přehouplo do podzimu. Abychom si 
oživili hezké vzpomínky, nabízíme malé 
ohlédnutí za naší prázdninovou druži-
nou. Prázdniny jsou ideálním časem pro 
společné zážitky a dobrodružství. Letní 
provoz školní družiny se rozběhl na tři 
týdny v daných termínech, kdy jsme se 
setkávali s dětmi z obou základních škol 
v Horažďovicích. Příroda nabízí nespočet 
možností, jak strávit volný čas, a tak jsme 
se každý den vydali na výlety po okolí 
Horažďovic. Proťapkali jsme stezky ze 
Střelských Hoštic, Žichovic, Velkých Hyd-
čic. Čas strávený na Ostrově, vycházka ke 
glorietu směrem na Malý Bor, výšlap ke 
Sv. Anně s dobrodružstvím hledání kešek 
byly velkou zábavou. Skvělou volbou byla 
lesní stezka Honov v Předměstí, kde jsme 

spojili příjemné s užitečným. Taková 
procházka krásnou přírodou a zábavné 
úkoly či hádanky jsou skvělou volbou, jak 
strávit volný čas. Navštívili jsme i Muze-
um řeky Otavy a voroplavby ve Střelských 
Hošticích. Za prohlídku „šitou“ dětem na 
míru, kdy jsme se přenesli do dávné his-
torie naší řeky, děkujeme paní Karasové. 
Cestovali jsme i vlakem, nejdále do Suši-
ce, kde jsme skotačili v parku na Santosu.

Naše toulání jsme vždy zakončili dob-
rým obědem ve školní jídelně. Poté jsme 
odpočívali, hráli si nebo sportovali na 
školním hřišti. Pevně doufáme, že jsme 
takto aktivně stráveným časem dětem 
vytvořili krásné vzpomínky na prázdniny 
v naší školní družině. Děkujeme za spo-
lupráci všem rodičům, dětem patří velká 
pochvala.

• Vychovatelky ŠD Blatenská

01 Muzeum Střelské Hoštice

02 Na Ostrově

03 Lesní stezka Honov

Zasloužilí hasiči
Krajské Sdružení hasičů Plzeňského kraje 
pozvalo na setkání zasloužilých hasičů 
(ZH) kraje Plzeňského a Karlovarského 
všechny členy a členky, kteří jsou nosi-
teli tohoto titulu. Setkání se uskutečnilo 
v Dobřívi a Strašicích. Program byl násle-
dující: prohlídka vodního hamru v Dob-
řívi, fotografování, přesun do Strašic na 
oběd, pracovní část setkání a posezení při 
muzice. Závěrem každý obdržel fotografie 
a pár upomínek na toto setkání. 

Dobřív je obec půvabná nejen svým 
umístěním uprostřed brdských lesů, ale 
hlavně historickými památkami. První 
písemná zmínka pochází z roku 1395. 
Obcí protéká říčka Klabava, která ve své 
historii několikrát změnila název. Roku 

1995 byl střed obce vyhlášen vesnickou 
památkovou zónou. Jsou zde roubené 
domy a stodoly, kamenný most se socha-
mi sv. Barbory a sv. Jana Nepomuckého, 
pod nimi na soklu sluneční hodiny.

Vodní hamr v Dobřívi je národní tech-
nická památka, která spočívá ve funkč-
nosti celého zařízení a v dochovaném 
stavu z konce 19. století. Ve století 18. byla 
součástí objektu vysoká pec na zpracová-
ní železné rudy. Hamr je poháněn čtyřmi 
vodními koly náhonem se sousedního 
rybníka. Dvě vodní kola pohánějí dva vel-
ké nadhazovací hamry, třetí transmisní 
rozvod pro doplňkové stroje (nůžky, 
brusky, dynamo) a čtvrté je určeno pro 
pohon dřevěného kazetového měchu pro 
vyhřívací pec. Nedílnou částí objektu je 
výheň a kovářské předváděcí pracoviš-
tě. Obdobné zařízení se nikde jinde ve 

střední Evropě nedochovalo. V květnu se 
zde konává „hamernický den“ se soutěží 
kovářských škol.

České korunovační klenoty

jsou symboly moci nezávislého České-
ho království a přidružených zemí. Do 
souboru patří: Svatováclavská koruna, 
korunovační kříž, královské žezlo, Svato-
václavský meč, královské jablko a koru-
novační roucho českých králů. Na jejich 
výstavě jsem byl dvakrát, ale zmíněné 
roucho jsem neviděl. Možná, že jsem 
špatně koukal.

Zdraví vás, hezký zbytek podzimu 
a „dušičkové“ období přeje ZH 

• Karel Halml 
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Podzimní krásky
I když letošní suché počasí trvalkám 
příliš nepřálo, přece jen vidíme nyní v za-
hrádkách vykukovat zářivě pestré barvy 
podzimních astřiček (hvězdnic) a zahrad-
ních chryzantém. 

Podzimní astry jsou oblíbené trvalky 
rozkvétající v něžných barvách růžové, 
modré, fialové či karmínové. 

Nejznámější je druh Aster dumosus – 
hvězdnice keříčkovitá, dorůstající výšky 
od 15 až do 60 cm. Je nižšího vzrůstu, 
ranější a bohatě kvete od srpna do září. 
Mezi nejznámější patří zářivě červená 
„Anneke“ nebo blankytně modrý „Rudolf 
Goethe“.

Mohutnější a známější druhy aster 
vytvářejí neúnavně kvetoucí vysoké trsy. 

Sem patří astry – Aster novae – angliae 
a Aster novae – belgiae – hvězdnice tak-
zvané novoanglické a novobelgické. 

Obě pocházejí ze severní Ameriky, jsou 
mezi nimi ranější, poloraně i pozdně 
kvetoucí odrůdy. 

Můžete mít proto záhon kvetoucí od 
září až do začátku listopadu. 

Pokud si na jaře vyberete sazenici 
podzimních aster, vysaďte ji do dobré 
výživné půdy obohacené rozleželým 
kompostem. Nepřidávejte rašelinu, ne-
mají rády kyselé prostředí. Milují slunné 
stanoviště a jsou vděčné za pravidelnou 
zálivku. Není vhodné přemokřené a stin-
né stanoviště, kde mohou trpět padlím 
a málo kvetou. Spíše snesou i krátkodobý 
přísušek. 

Hodí se na pozadí smíšených trval-
kových záhonů, protože většina dorůstá 
výšky kolem 1 m. 

Nejvyšší druhy je proto vhodné včas 
opatřit oporou, aby se trsy nerozvalily. 

Trsy starších rostlin je vhodné na jaře 
rozdělit a znovu vysadit. 

Podzimní zářivé barvy – odstínů žluté, 
rezavé, bílé, růžové až po červenou – do-
dají vaší zahradě i zimovzdorné chryzan-
témy, tzv. listopadky. 

Při výběru sazenice zjistěte, zda je rost-
lina vhodná pro venkovní výsadbu a zda 
vám vydrží i přes zimu. 

Takové chryzantémy patří do skupiny 
Multiflor a jsou to chryzantémy mno-
hokvěté. Pěstují se buď v nádobách nebo 
na záhonech. 

Pokud rostlinu pěstujete již od jara na 
záhoně, je již na přezimování připravená. 

Pokud ji koupíte na podzim v květiná-
či, opatrně ji vyndejte, abyste neporušili 
kořenový bal a zasaďte. Můžete ji též 
zapustit i s nádobou do země a přesadit 
až na jaře. 

Před zimou lehce sestřihněte odkvetlé 
květy, přihrňte kompostem s rašelinou 
a je-li zima mrazivá, přikryjte chvojovými 
větvičkami. 

Na jaře odstraňte zimní kryt, odhrabte 
přebytečnou zeminu a těsně nad zemí 
zastřihněte. Rostlina na volném záhoně 
bude zpravidla vyšší, než ta, kterou jste si 
koupili kvetoucí v květináči. To proto, že 
většina podzimních hrnkových chryzan-
tém je ošetřena regulátory růstu. 

Pokud budou mít listopadky vzdušné 
a slunné stanoviště s dostatkem vláhy, 
mohou vám na záhoně vydržet mnoho 
let. Vhodným stanovištěm předejdete 
i některým chorobám, kterými mohou 
chryzantémy trpět. Dobré je též v sou-
sedství vysadit afrikány, které mohou 
odradit mšice. 

Přeji vám příjemný slunečný podzim 
a mnoho krásných kvetoucích trvalek ve 
vašich zahradách. 
(foto autorka)

• Ing. Hana Chvalová, zahradnice

01 Zátiší v zahradě

02 Podzimní hrnkové chryzantémy

03 Podzimní astřička

Charita Horažďovice uspořádala 
sbírku materiální pomoci pro oběti 
povodní

Charita Horažďovice vyslyšela volání 
povodní postižených oblastí v České 
republice o pomoc a po domluvě s Potra-
vinovou bankou Plzeň, z. s. přistoupila 
ke zřízení sbírky materiální pomoci pro 
oběti povodní.

Sběrná místa byla otevřena jak v Ho-
ražďovicích, tak i v Nepomuku. V Ho-
ražďovicích, v garážích DPS Palackého, 
proběhla sbírka ve středu 25. září 2024 od 
14 do 17 hod. Lidé v zatopených oblastech 
žádali především o darování čisticích 
a úklidových prostředků a instantních 
jídel k zalití horkou vodou (např. polévky, 
těstoviny s omáčkou či kaše). 

Pracovnice charity, které měly pří-
jem požadované materiální pomoci na 

starosti, vybraly nejvíce prostředků zn. 
Savo, Sanytol, Jar, kbelíků, hadrů, houbi-
ček na nádobí a odpadkových pytlů. Da-
rovány však byly i čelovky, prodlužovačky 
či halogeny. 

V pátek 27. září 2024 byly zásoby o váze 
804 kg (vč. nepomucké sbírky) odvezeny 
Potravinovou bankou Plzeň. Díky dobro-
volným hasičům z Kozolup byly instantní 
potraviny již o víkendu dodány do obce 
Písečná. Ostatní materiální pomoc pak 
byla převezena do Centrálního skladu 
pomoci, který zřídilo město Jeseník. 

Touto cestou bychom rádi poděkovali 
všem, kdo se rozhodli materiálně pod-
pořit jedince i rodiny v oblastech zasaže-
ných vodním živlem. Obdivuhodná vlna 
solidarity se projevila i u některých na-
šich zaměstnanců, klientů a dárců, kteří 
přispěli financemi, za něž se nakoupila 
potřebná materiální pomoc. 

Dále děkujeme i těm, kteří poslali 
finanční příspěvek na sbírkový účet 
zřízený Charitou Česká republika nebo 
přispěli do kostelní sbírky, která se 
konala ve všech kostelích v ČR v neděli 
29. září 2024.

• Za Charitu Horažďovice PR pracovník 

Lucie Oudová
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Kroužek  
Mladých hasičů
Kroužek Mladých hasičů zahájil v novém 
školním roce svou činnost už ve čtvrtek 
5. 9. 2024 z důvodu přípravy na podzim-
ní soutěž Závod hasičské všestrannosti 

a brannosti (ZHVB). Nastoupilo mnoho 
nováčků v řadách dětí a současně i ně-
kolik nových tváří v týmu vedoucích. Po 
celé září jsme za pěkného počasí tréno-
vali v areálu hasičské zbrojnice soutěžní 
disciplíny jako střelbu ze vzduchovky, ori-
entaci v přírodě (turistické a topografické 
značky, stopy zvířat, rostliny a stromy), 
uzlování, základy první pomoci, požární 

ochranu, lanovou překážku a ochranu 
obyvatelstva (mimořádné situace, tísňová 
čísla, záchranářská ulička, evakuační 
zavazadlo atd.). Na soutěž ZHVB jsme 
vyrazili v sobotu 12. 10. 2024 do Červené-
ho Poříčí – družstvo starších, mladších 
a jedno družstvo nesoutěžní (mix dětí 
obou věkových kategorií). Starší družstvo 
obsadilo ve velké konkurenci krásné 9. 
místo. Mladší hasiči bohužel přehlédli 
fáborkové značení a vynechali poslední 
stanoviště. I když se na ně posléze vrátili 
a úspěšně ho splnili, byli diskvalifikováni. 
Což je velká škoda, protože jinak se jim 
závod povedl a jejich bodový výsledek 
byl velmi pěkný. Na následující schůzce 
17. 10. 2024 všichni dostali krásné medaile 
(za vytvoření na 3D tiskárně děkujeme 
vedoucímu Martinu Krupkovi), mohli 
si, jištění na laně a s přilbou, vylézt na 
hasičský automobilový žebřík a na závěr 
si pochutnali na opečených špekáčcích. 
Všichni závodníci si zaslouží pochvalu za 
reprezentaci Horažďovic.

• Vedoucí KMH

Soutěž TFA Železný hasič
Až na druhý pokus se povedlo uskuteč-
nit závěrečné kolo Šumavské ligy TFA. 
První soutěž se měla uskutečnit 14. září, 
ale nepříznivé počasí a hrozící povodně 
nás donutily přeložit soutěž na 5. říj-
na. Počasí nám opět nepřálo, tak se to 
podepsalo i na návštěvnosti diváků na 
soutěži. Soutěžících v hlavním závodě 
se sešlo 21 a v takzvaném odlehčeném 
4 závodníci. Přestavěli jsme trať oproti 
předešlým soutěžím a závodníkům se to 
líbilo. Celkem padlo 6 zlepšených časů 
oproti loňské soutěži. Soutěž vyhrál Jarda 
Cibulka z SDH Přeštice a stal se i celko-
vým vítězem soutěže. Na konci soutěže 
proběhlo celkové vyhodnocení ligy a ceny 
předal radní za Plzeňský kraj Pavel Strole-
ný. Chtěl bych poděkovat všem hasičům 
z Horažďovic a Boubína, kteří se podíleli 
na zajištění soutěže. Dále všem sponzo-
rům, bez kterých by se to nedalo uskuteč-
nit. Doufáme, že příští rok bude příjem-
nější počasí a přijdou i diváci podpořit 
soutěžící. (Foto: Viki Smolíková)

• Jiří Chaluš, SDH Horažďovice
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